

# 留下一封遗书 常州12岁女孩离家出走

## 警方全城寻找33个小时,把她安全送回家

“妈妈,等你看到这封信的时候,我已经走了……我会在天堂看着你们……”六年级的12岁女孩留下短短五行字的遗书后,不辞而别。常州市武进警方经过连续33个小时的轮番工作后,成功找回这名负气出走的女孩。

通讯员 徐旻  
现代快报记者 葛小琳



漫画 俞晓翔

### 挨了两耳光 12岁女孩负气离家出走

“我女儿不见了,还写下了遗书,肯定出什么事了,求你们一定要帮帮我!”1月20日上午8点10分,一位妈妈来到武进新城派出所报警求助。

原来,报警人是暂住辖区的安徽籍人员周某,当天早晨6点多,她发现女儿小艾(化名)在房间的桌上留下了一张不足百字的遗书后不见了。

小艾今年12岁,是武进某小学六年级学生。周某说,小艾在家中平常不怎么爱说话,性格比较内向。星期天下午,她到同学家中玩,不知怎的晚上喝了酒,还喝醉了。周某称,当时她打了小艾两记耳光。结果,星期二早晨6点多,孩子就留下封遗书不见了。

小艾出走的信息随即被录入警务平台,便于民警在工作中发现线索。同时,警方与小艾家人对学校周边及小艾经常玩耍的地方实地搜寻,并动员学校师生一起寻找。

在老师们的印象中,小艾是一个讨人喜欢的孩子,学习成绩很好,还积极参加学校的各项活动。但与小艾关系密切的同学提到,“小艾曾经说过,如果她妈妈再打她一次,她就离家出走。”

### 33小时努力 警方找回出走女孩

当天下午4时许,有家长向学校反映,在常州天宁区某公交回停车场看到过小艾,当民警驱车赶到那里时,停车场工作人员称是有这样一个孩子,绕着停车场走了几圈后就走了。民警赶到所在辖区青龙派出所,调取监控查看,但一无所获。

“小艾在贺北沈王村,还向一位初一学生借了10元钱。”傍晚6点多,民警再次从学生给老师反映的情况中得到线索。通过核实,确定该信息可靠。这让民警的心有了些宽慰,从小艾的行迹来看,她暂时不会有过激的行为。新城派出所又组织大量警力对所在区域进行了排查。

直到1月21日,仍没有找到小艾。小艾去哪里了呢?1月21日8点30分,一名六年级男学生向老师反映,他在上学路上碰到了小艾,当时本想拉住她,但她踢了几脚,还是跑掉了。这让民警再次松了一口气,小艾并无生命危险。根据男孩提供的地址,新城派出所再次安排警力跟进守候。21日傍晚5点半,小艾再次出现在该路段时,被民警和家人发现。

见到毫发无损的女儿,周某泪流满面,连声向民警表示感谢。

### 提醒

#### 请留意孩子的“假意恐吓”

据新城派出所民警颜晓波介绍,他们派出所平均每年都会接到几百起人员走失的报警。从平台数据显示,去年,该所接到了238起人员走失的报警,走失人员涉及各年龄层次,但低龄化程度越来越明显。其中,不乏跟家人相处不愉快,感觉压力大而出走的。

常州市心理学会法制专业委员会副秘书长、武进区公安局民警朱天亮表示,随着社会的快速发展,人的个性也越来越突出,尤其是未成年人,他们对事物有自己的见解,却也很容易被情绪所左右,常因一些“奇特”想法而误入歧途,往往行为比较偏激。父母与孩子缺少沟通,简单粗暴的教育方式常常会让孩子自尊心受挫,使孩子内心产生“怨恨”,但自己能力有限,无法做出有意义的反抗,遂采取“假意恐吓”的方式,小艾写遗书吓父母,其实也是未成年人获得自尊满足的一种“非常态”形式。

### 担心哭闹声影响邻居 捂死5个月大的女儿 后续报道

## 硕士妈妈捂死女儿获刑3年

担心5个月大女儿哭闹声影响邻居,硕士妈妈失手捂死了自己的女儿。近日,常州市武进区法院对该案做出判决,沈婷犯过失致人死亡罪,被判处有期徒刑三年,缓刑三年。

通讯员 邹心丽 徐凌楠 现代快报记者 刘国庆



现代快报2014年9月23日曾作报道

沈婷今年28岁,与丈夫是高中同学。2013年上半年,两人的女儿蕾蕾出生了,三口之家其乐融融。沈婷虽然是研究生,但日常的家务基本不会干,女儿出生后也一直由公公婆婆在老家照顾。

2013年8月,小夫妻俩带着孩子来到武进工作。没有了公公婆婆的“技术支持”,面对5个月大的女儿,沈婷有点手足无措。2013年8月17日,丈夫回家发现,沈婷的身上、屋子的地上都是鲜血,而蕾蕾已经没有了心跳。这对母女立即被120送到附近的医院,经抢救蕾蕾被医生宣布死亡,沈婷则无大碍。医院发现情况异常便报了警。

法院经审理查明,当天下午2时许,蕾蕾不知为何一直哭闹不止,沈婷想起前段时间在小区里听到有邻居说“不知道是哪家的孩子一直吵”,就联想到自己家的孩子。为了不影响到邻居,她一边哄蕾蕾睡觉,一边时不时用手捂住女儿的

嘴,捂捂松松前后有一两分钟。后蕾蕾不再出声,沈婷以为蕾蕾已睡着,就到客厅给丈夫打电话询问他何时回家。返回卧室后,她发现蕾蕾鼻孔里有带血丝的泡沫状分泌物流出,一摸孩子的心脏发现居然已经没有了心跳。

沈婷想着女儿死了,对不起丈夫也不想活了,就两次割腕自杀,但都未成功,之后就找来两条鞋带系在卧室的门把手上,坐在地上想上吊自杀,但也未成功。直到丈夫和姐姐回家才拨打了120将两人送去了医院。后经法医鉴定,蕾蕾系机械性窒息死亡,符合遭他人捂压口、鼻部所致。

武进法院认为,沈婷因疏忽大意过失致他人死亡,其行为已构成过失致人死亡罪,鉴于其归案后能如实供述自己的罪行,可以从轻处罚,判处沈婷有期徒刑三年,缓刑三年。

(文中当事人均为化名)

## 被列失信人名单出境受阻 “老赖”主动到法院还钱

昨天,镇江京口法院执行局执结了一起民间借贷纠纷案,被执行人主动带着欠款来到法院要求还钱,希望法院能将其从失信被执行人名单中删除。

此案中,被执行人贾某、夏某应向赵某偿还2万元,并承担其他相关费用。但贾某、夏某一直未履行。京口法院执行局认为,本院判决生效后,被执行人贾某、夏某不

按期履行还款义务,且长期躲避法院,是明显的“老赖”行为,依职权将两人列入失信被执行人名单。

昨日,贾某突然主动联系法院,要求还清欠款。原来,贾某要去澳门,却在办理手续时被告知限制出境,贾某不得已只能主动履行义务,付清了赵某2万元以及其他相关费用。

通讯员 佳木 景芝  
现代快报记者 林清智

# 参加网友聚餐后醉驾身亡 同桌四人被判赔偿1万元

“参加网友聚会,明知不胜酒力却贪杯喝醉,酒后驾车回家途中发生交通事故,撞上路边电线杆不幸身亡,妻子遂将丈夫的网友告上法庭。近日,灌南法院依法审理了这起人身损害赔偿纠纷案,判决其中四名网友赔偿损失合计1万元。”

通讯员 李迎春 万友新  
现代快报记者 王晓宇

去年7月,阿亮上网加了一个叫“80后男左女右”的QQ群。这是一个情感群,成员大都是些80后青年,大家聊的话题很多。阿亮觉得蛮有意思,没事就上群里跟大家打声招呼,大家慢慢就熟络起来。

9月份,同为QQ群成员的阿香发出聚会邀请,很快得到了其他成员响应,阿花负责饭店订桌,阿成负责准备酒水,众人相约不醉不归。聚会现场很热闹,玩得尽兴的年轻人开怀畅饮,很快就一箱白酒喝了个精光。

当晚9点,酒酣饭饱,意犹未尽的众网友各自回家。近一斤白酒下肚的阿亮跟大家打过招呼后,也摇摇晃晃地骑摩托车回家。但没过多久,醉眼蒙眬的阿亮就在途中撞上路边的电线杆,当场身亡。

阿亮妻子在整理丈夫遗物时,发现了阿亮出事聚会喝酒的手机信息,阿亮妻子思绪难平,当天跟阿亮一起聚餐饮酒的网友,明知其醉酒,仍放任阿亮独自驾车离开,众网友难

道就没有责任吗?于是,阿亮妻子将同桌吃饭的四名网友告上法庭。

法庭上,阿亮妻子坚称聚会饮酒是导致阿亮酒后驾车发生交通事故的直接原因,众网友明知阿亮饮酒过量还放任其独自驾车回家,对阿亮死亡存在明显过错,应予赔偿。阿花等四名被告网友不仅大呼冤枉还辩称,自己不过一起吃了顿饭,阿亮出车祸死亡系自己醉驾所致,与自己无关,不应赔偿。

灌南法院经审理认为,阿亮作为智力正常的成年人,明知醉酒驾驶存在重大安全隐患,仍驾车上路发生交通事故致自己死亡,其对交通事故损害后果有重大过错,应承担主要责任。阿花等四人在同桌聚餐后,对阿亮酒后驾车的危险行为未尽善意提醒及劝阻义务,对阿亮死亡亦存在一定的过错,应予适当赔偿。

据此,法院遂判决阿花、阿成等四人合计赔偿阿亮近亲属经济损失1万元。(文中人物均为化名)

## 女子谎称认识企业高管 诈骗酒庄百万名酒

盐城市亭湖区一女子因生意亏欠,谎称认识某保险公司高管,可帮海南省海口市某酒庄销售名酒,诈骗对方价值约130万元的茅台、蓝带等名酒后出逃。近日,该女子在盐城火车站被警方抓获。

21日上午9点多,一辆黑色轿车停在盐城火车站前广场,火车站派出所张警官正在疏导交通,他要求停车的女司机出示驾驶证和行驶证时,该女子称自己的丈夫正在售票厅内购票,她的驾驶证在丈夫那里,拒绝提供本人身份证号等信息。

张警官便利用交警警务通查询机动车所有人等情况,发现了女驾驶员的“犯罪劣迹”。原来,该女子姓周,盐城阜宁县人,因诈骗

被海南省海口市龙华公安分局刑警大队列为网上逃犯。

警方审讯得知,周某曾在海南经营一家广告公司,后因管理不善欠下高额债务。2014年5月至11月期间,周某向海口某酒庄老总谎称其认识某保险公司的高管,可帮他销售各类名酒。酒庄老总信以为真,将大量名酒交周某“销售”。周某将名酒低价卖掉,用所得的钱偿还了自己公司所欠的债务,事后逃窜至盐城。

目前,盐城铁路警方已将此案移交至海南省海口市龙华公安分局刑警大队,等待周某的将是法律的严判。

通讯员 孙依晨  
现代快报记者 姜振军